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Цели: обзорная экскурсия по школьному историко-краеведческому музею «Истоки памяти».
Задачи: 
- познакомить с экспозициями музея;
- воспитать чувства патриотизма у обучающихся;
- углубить знания по историческому краеведению;
- активизировать поисково-исследовательскую деятельность;
- познать исторические корни родного края;
- развивать и умение работать с аудиторией; 
- стимулировать освоение и использование новых информационно-коммуникационных технологий в музейной практике. 



















Паспорт описание объекта:
1. Полное название экскурсионного объекта: школьный историко – краеведческий музей «Истоки памяти».
2. Профиль музея: исторический.
3. Форма собственности: коммунальная.
4. Основатель, владелец: педагогический коллектив, ученический коллектив;
5.  Подчинение: Управление образования администрации города Горловка.
6. Заведование осуществляет (методическое руководство): Центр туризма и краеведения  города Горловка.
7. Адрес музея, электронный адрес, телефон: Город Горловка, поселок Озеряновка, улица Глебова, дом № 1,  МОУ города Горловки «Сельская школа № 58» (osha58@mail.ru), тел.071- 352-99-52. Заведующая школьным музеем Цупова Екатерина Андреевна (tsupova@email.ua), тел. 071-360-58-60.
8. Краткие исторические сведения (дата основания со ссылкой на источники): Свидетельство № 112 Министерства образования и науки Донецкой Народной Республики от 17.03.2016 года, на  основании приказа № 214 от 17.03.2016 МОН ДНР, приказ по Горловской сельской общеобразовательной школе I-III  ступеней № 58 от 01.09.2010 года.
9. Структура музея: включает экспозиционный зал и фондохранилище.
10. Руководство музея: заведующая школьной библиотекой - Цупова Екатерина Андреевна.
11. Техническое состояние зданий: объект не аварийный, 
12. Техническое оснащение музея: компьютер, телевизор, автоматизированная система учета и накопления информации, фотокинооборудование, средства полиграфии, диски с конкурсными работами, презентациями, неподвижные памятники истории и культуры в составе  музея – 3. Памятник Герою Советского Союза Бойко Г.Е. на территории Озеряновского Сельского Совета, улица Рихтера, дом 1;  Памятник Советским разведчикам ул. Зуева, село Михайловка; Памятник воинам-освободителям на гражданском кладбище село Михайловка.
13. Фонд музея: общее количество единиц хранения – 350 + 10 новых, музейных предметов основного фонда - 280 экспонатов. 
14. Характеристика музейного помещения: одна комната.
15. Персонал музея: работник 1, экскурсоводы (ученический состав) 5 чел. 
16. Режим работы музея: понедельник-пятница с 8.00 до 16.30

























Текст экскурсии
Добрый день дорогие друзья! Мы приглашаем Вас посетить наш школьный историко-краеведческий музей «Истоки памяти».	
 Обзорную экскурсию для Вас проведут ученицы 10 класса -   Левчук Анастасия, Сушко Амина и Максакова Анастасия. Добро пожаловать! Продолжительность 0.19 минут.
Вот уже одиннадцать лет, школьный музей по крупицам собирает материал об истории своего родного края. 
[bookmark: _Hlk88210894]А начинал свою работу наш музей начал 1 сентября 2010 года, с первой экспозиции   - «Струны души», которая посвящена писателю-земляку - Легостаеву Евгению Ивановичу. На открытие этой экспозиции были приглашены гости: друг Е.И.Легостаева - Ханин Михаил Иванович, Леонид Толстов заслуженный скульптор-художник города Горловка, жена писателя Валентина Легостаева, представители поселкового Совета, родительского комитета, учителя и школьники. Здесь представлены фотографии Евгения Ивановича Легостаева, сборники произведений, личные вещи Легостаева Е.И. награды, а также рукописные работы. Продолжительность 1,4 минут.
Представляем следующую экспозицию - «Афганистан – болит в моей душе», на этой экспозиции собран материал о воине-афганце Федорове Борисе Михайловиче, жителе нашего села   здесь также собраны фотографии с из личного архива с места службы в г. Кабуле, награды, почетные грамоты.
Следующая экспозиция: - «Никто не забыт – ничто не забыто» - это экспозиция, в котором собраны материалы, о ветеранах, проживавших на территории сел: Озеряновка, Михайловка и Широкая балка, фотографии ветеранов, биографии, награды, учителя-ветераны. Продолжительность 0.25 минут.
«Небо - ставшее судьбой» - экспозиция посвященная герою Советского Союза, нашему земляку – Бойко Григорию Евдокимовичу – здесь представлены материалы о герое - биография Григория Евдокимовича, личные фотографии, письма юных следопытов нашей школы 1983 года,  фотографии однополчан , информация о  месте падения самолета, также  фото с места захоронения  в  городе Старая Русса и  памятник  в селе Озеряновка. Продолжительность 0,35 минут.
Переходим к экспозиции - «Наш бессмертный полк» — это стенд с фотографиями участников Великой Отечественной войны и портреты участников войны, выполненные в одном формате на подставках, для участия в ежегодном шествии «Бессмертного полка» на 9 мая. Продолжительность 0,20 минут.
В 2016 году в школьном музее открылась новая экспозиция «Это нашей истории строки. 2014-2016 годы»: «Донбасс непокоренный» в эту экспозицию вошли события войны с 2014 - 2016 годы, фотографии разрушений города Горловки и наших сел. 2 февраля 2015 года была разрушена наша школа. 2015 год стал самым тяжелым для жителей села Озеряновка.  В течении месяца поселок жил без газа и электричества. Постоянные обстрелы вынуждали жителей села и учащихся школы находиться в школьном бомбоубежище. И на помощь пришла керосиновая лампа, экспонат из школьного музея. Позже в 2016 году этот экспонат участвовал в конкурсе «Жизнь и судьба моей семьи в 2014-2015 годах» и занял призовое место, на конкурс была представлена работа «Пламя веры, надежды, любви!..» и керосиновая лампа. (Сборник работ 2016 год), создана «Книга памяти». Продолжительность 1,15 минут.
В 2017 году создана экспозиция «Навеки в боевом строю». Эта экспозиция посвящена погибшим воинам действующей армии ДНР, которые погибли, защищая наши поселки – Озеряновка, Михайловка, Широкая Балка, за период с 2014 по 2021 годы. Стенд обновляется новыми данными. Продолжительность 0,30 минут.
В 2018 году создан стенд "Выпускники школы - наши герои", 01.04.2018 года погиб наш выпускник Климчик Станислав Михайлович, 28.04.2019 года погиб еще наш выпускник Тереник Сергей Константинович. Мы гордимся ими и будем помнить их подвиг. Продолжительность 0.15 минут.
Экспозиция - «Из истории нашей школы» - она насчитывает более 30  экспонатов ( школьная форма - 70-80 годов,   парты, фотоальбомы, грамоты, тетради, книги приказов с 1947 года, классные журналы  с 1953 года, табеля успеваемости, фотографии, стенд «Руководители школы» с 1948 года , поделки учителей школы – это работа учителя трудового обучения Загария Николая Яковлевича «Усадьба» и картина «Лошади» учителя черчения Канавы Григория Корнеевича. Продолжительность 1,30 минут.
Также не обделим вниманием экспозицию посвящённую,  «Пионерскому и комсомольскому движение в нашей  школе» -  здесь представлено более  50 наименований (это знамя, галстуки, вымпел, значки, горн  и барабан.  Летописи пионерской дружины, книги о пионерских движениях, бюст Владимира Ильича Ленина, плакаты). Продолжительность 0,25 минут.
Следующая экспозиция школьного музея - «Этнографический уголок» - который насчитывает более 70 наименований предметов козачьего быта, собранных учениками школы, это рушники, посуда, прялки и утюги, коромысла и валенки, платки и подушки, одежда старожилов села, салфетки, скатерти, куклы-мотанки. Продолжительность 1,14 минут.
В 2016 году была создана экспозиция «Стена памяти» на которой представлены фотографии памятников мирным жителям, погибшим от артобстрелов украинских ВСУ в городах Донецке, Макеевке, Горловке. Продолжительность 0,18 минут.

     ( Фотохроника работы школьного музея) Продолжительность 2,37 минут.

Хорошо, что в школах есть музеи.
Значит, нить времён не прервалась.
Значит, вместе все-таки сумеем
С прошлым удержать незримо связь.
Ты в музей пришёл не просто гостем,
Память сердца здесь ты оживи.
Может, станет хоть немного проще
Нам понять сегодняшние дни.
Прикоснись к чужой судьбе и жизни,
Подвигам отцов ты поклонись.
Так же научись служить Отчизне,
Чтоб прожить достойно свою жизнь!
Пусть в музей тропа не зарастает,
Пусть мужает наша детвора,
Пусть быстрее каждый осознает:
Завтра вырастает из вчера.

 Спасибо за внимание!













